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Acta de la Sesión Ordinaria 29-2.025
Acta número VEINTINUEVE de la Sesión Ordinaria celebrada por el Concejo Municipal
de Barva a las diecisiete horas con cero minutos del día 26 de mayo del 2.025 con la
asistencia de los siguientes miembros.

REGIDORAS Y REGIDORES PROPIETARIOS
Licda Mónica Rebeca Hernández Segura Presidente Municipal
Sra. Lilliana Hernández Castro
Sr. Eduardo Enrique Zamora Montero
Sra. Marlen Murillo Sánchez
REGIDORAS Y REGIDORES SUPLENTES
Sra. Hilda Camacho Vega
Sr. Gabriel Chaves Rodríguez
Sra. María de los Angeles Orozco Chavarría
Sr. Francisco Víquez Gutiérrez
SINDICAS Y SÍNDICOS PROPIETARIOS
Sr. Luis Fernando Jara Porras
Sr. Rafael Antonio Sancho Vega
Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón
Sr. José Pablo González Rodríguez
Sra. Johanna María Villalobos Meléndez
Sra. Celenia Prendas Montero
SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES
Sra. Elieth Fonseca Ulate
Sr. José Norberto Mena Chamorro
Sra. Wendy Montes de Oca Delgado
Sr. Alexander Chacón Villalobos

AUSENTES
Sr. Marvin Mora Ríos Vicepresidente Municipal (con excusa)
Sra. Lucia Ramírez Ruiz (con excusa)
Sra. Inés María Bogantes Monge Comisionada
Sr. José Andrés Hernandez Barrantes Comisionado
Sra. Medelyn Vanessa Blanco Ramírez

ALCALDE MUNICIPAL
Lic. Jorge Antonio Acuña Prado

PRESIDE SECRETARIA
Licda. Mónica Hernández Segura Licda. Mercedes Hernández
Méndez
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ORDEN DEL DÍA

Capítulo I Aprobación del Acta Ordinaria 27-2025
Capítulo II Correspondencia
Capítulo III Asuntos de la Presidencia
Capítulo IV Asuntos o Mociones de la Alcaldía
Capítulo V Dictámenes de Comisiones e Informes
Capítulo VI Mociones de los Regidores (as)
Capítulo VII Asuntos de los Regidores y Síndicos
Capítulo VIII Control Político

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura somete a votación el Orden
del Día y es aprobado 5 votos

CAPITULO I
APROBACIÓN DE ACTAS

Art. 01 Se somete a votación el Acta Ordinaria 27-2025 conforme al art. 48 del Código
Municipal “existe obligación de aprobar el Acta de cada Sesión, las actas no se votan,
sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y carece
de recursos”
No se presentan modificaciones.

El Concejo Municipal aprueba el Acta Ordinaria 27-2025 manteniéndose los votos
negativos de la misma.

CORRESPONDENCIA
Art. 01 Se recibe nota enviada por PATENTADOS DEL CENTRO DE BARVA
que a la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 299-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y LA TRASLADA A LA
ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE RESPUESTA A ESTE CONCEJO Y A LOS VECINOS
INTERESADOS.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
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Art. 02 Se recibe nota enviada por MINISTERIO DE PLANIFICACION que a la letra
dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 300-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, LA TRASLADA A LOS
CONCEJOS DE DISTRITO Y A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA QUE
DETERMINE LA DISTRIBUCIÓN DEL MONTO CORRESPONDIENTE AL DISTRITO DE
PUENTE SALAS.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea
tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad.
EL ACUERDO NO. 300-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO

CAPITULO II

Art. 03 Se recibe nota enviada por VECINOS DEL DISTRITO CENTRAL DE BARVA
que a la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 301-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA
COMISIÓN DE SEGURIDAD PARA CONOCIMIENTO Y A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE
ANALICE LA SITUACIÓN Y BRINDE RESPUESTA A LOS CIUDADANOS_
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
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Art. 04 Se recibe nota enviada por Msc. Gabriela Matamoros Landázuri- Directora
Escuela Puente Salas que a la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 302-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA AL CONCEJO
EN PLENO PARA SU CONOCIMIENTO.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ

Art. 05 Se recibe nota enviada por Sr. Luis Diego Arias Sánchez, Sra. María Elena
Sánchez Prendas, Sr. Geison Arias Sánchez y el Lic. Roberto Antonio Quirós Coronado
que a la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 303-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA
ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE AL CONCEJO MUNICIPAL UN INFORME SOBRE LA
SITUACIÓN DENUNCIADA Y EL ESTADO DE LAS SOLUCIONES QUE SE IMPLEMENTAN,
ASÍ MISMO PARA QUE MANTENGA UNA COMUNICACIÓN ABIERTA Y FLUIDA CON LOS
VECINOS AFECTADOS.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
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Art. 06 Se recibe nota enviada por Sr. Luis Diego Arias Sánchez, Sra. María Elena
Sánchez Prendas, Sr. Geison Arias Sánchez y el Lic. Roberto Antonio Quirós Coronado
que a la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 304-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA
ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE AL CONCEJO MUNICIPAL UN INFORME SOBRE LA
SITUACIÓN DENUNCIADA Y EL ESTADO DE LAS SOLUCIONES QUE SE IMPLEMENTAN,
ASÍ MISMO PARA QUE MANTENGA UNA COMUNICACIÓN ABIERTA Y FLUIDA CON LOS
VECINOS AFECTADOS.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ



Municipalidad de Barva
Concejo Municipal

Acta 29-2025
26/05/2025

35

Art. 07 Se recibe nota enviada por VECINOS DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA, que a
la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 305-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA
ADMINISTRACIÓN Y A LA UNIDAD TÉCNICA DE LA JUNTA VIAL PARA QUE BRINDEN
RESPUESTA A LOS VECINOS.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ

Art. 08 Se recibe nota enviada por Ing. Luis Fernando Rodríguez Salas Equipo Técnico
del Plan Regulador de Barva que a la letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 306-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA AL CONCEJO
DE DISTRITO PARA QUE, CON LA ASESORÍA DEL LIC. ALONSO RODRÍGUEZ PROCEDAN A
RECURRIR AL PROCEDIMIENTO CORRECTO PARA LA DESIGNACIÓN DE LOS COMITÉ DE
VIGILANCIA
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
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Art. 09 Se recibe nota enviada por UNION CANTONAL DE ASOCIACIONES DE
DESARROLLO DE BARVA DE HEREDIA que a la letra dice:

(Copiado textualmente)
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El Lic. Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal explica:
Este tema con mucho gusto voy a ver la nota y se lo actualizo doña Marlen, esto lo venimos
trabajando desde la administración anterior, no es nuevo, les hago un resumen, estuve
reunido con dos, un ministro, un viceministro, con la directora de programas preventivos de
la fuerza pública.
Hicimos todo un mapeo ya de las propiedades municipales que tenemos al servicio al ser
una delegación cantonal tiene que estar en el casco central del cantón, no puede ser muy
lejana por todo un tema de seguridad y demás en conversaciones que tuvimos un sondeo
con catastro y una propuesta inicial, obviamente, pues tengo que velar por el interés público
del cantón y en su momento, en varias reuniones que he tenido se me hace complejo
explicarles pero ejerciendo mi autoridad como representante de la municipalidad, pues he
tratado de velar porque las condiciones sean las mejores para el cantón.
En resumen, en su momento les he dicho a la fuerza pública, no voy a donar en
representación de la municipalidad, una propiedad donde yo no tenga un compromiso de
que la fuerza pública va a construir una delegación, no voy a donar una propiedad donde se
encierre en malla, se encharrale y privo a los habitantes de la Comunidad del Cantón y en
este caso a San Pablo, porque la delegación cuando llegamos al objetivo fue una propiedad
que está en el distrito de San Pablo.
En su momento el presidente de Dinadeco me dijo, alcalde, no lo done, porque pueden
perder esa propiedad.
Bueno, adelantando el tema conversaciones, el viernes me reuní con el señor ministro
Zamora, de hecho, tuve una reunión con la señora diputada doña Pilar Cisneros tuvimos
una reunión privada, ella y yo entre varios temas, toqué el tema de interés municipal no. 1,
le toqué un tema, un proyecto de ley que quiero que potenciemos, otro tema fue relacionado
al MOPT con respecto a las rutas nacionales 119, 114, 503 y demás, le toqué el tema de la
delegación.

No me reuní con el ministro, fue por llamada telefónica en sitio, el ministro ya me conoce,
entonces ya doña Pilar hace la llamada y le dije, ministro, ocupo que usted se comprometa
a que nos va a destinar fondos para la delegación.
A mí se me hace muy fácil hablar y ser directos, porque si no andamos por la rama, . yo le
dije, ministro, no voy a donar una propiedad donde no hay un compromiso de ustedes y yo
no puedo hacer el centro, meter el pase y hacer el gol, o sea, yo no puedo hacer todo y digo
todo yo como mi institución.
Entonces el señor ministro me dijo, eso fue el viernes me dijo alcalde reunámonos, yo le
dije sr, ministro lo voy a invitar al Concejo Municipal para que expongamos el tema de
plan de seguridad, pero que vamos a hacer un convenio, pero usted se compromete a tratar
de meterlo dentro del presupuesto del 2026 del Poder Ejecutivo que pronto ya van a
empezar a trabajarlo, entonces ese es el compromiso del señor ministro Zamora, vamos a
hacer una reunión, vamos a invitarlo al Concejo Municipal.

hemos luchado muchísimo, inclusive yo le hice una propuesta al ministro en otra reunión
que estoy con él, por qué no innovamos y construimos una delegación mixta

¿Qué es mixta? que sea de uso de la fuerza pública y uso de la Policía Municipal, ah, qué
interesante, me dijo, nunca has hecho en el País, podemos ser un modelo en el tema policial,
analicémoslo, fue una reunión que tuvimos, eso fue en Semana Santa.
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Hablé con él por teléfono el viernes, voy a tenerlos al tanto voy a invitarlo al Concejo
Municipal porque eso fue lo que quedamos él y yo para ver si movemos el tema de la
delegación, pero si ocupamos que haya el compromiso de la fuerza pública de tratar de
meterlo en el presupuesto. Doña Pilar me dijo que ella nos puede ayudar con el tema de
presupuestarlo y vamos encaminados en ese tema.

La presidenta municipal Licda. Mónica Hernandez Segura agrega:
Muchísimas gracias don Jorge por la aclaración. Sí era de vital importancia, incluso porque
hoy en los asuntos de regidores voy a convocar a la próxima reunión de Comisión de
Seguridad y es importante todos tener el panorama claro, tomando en consideración que los
7 síndicos son parte de esta comisión y ya todos escucharon la amplia explicación de don
Jorge

La Regidora Marlen Murillo Sánchez manifiesta:
Yo quisiera hablarle de 2 formas, una que nosotros como Unión Cantonal, el año pasado
mandamos una nota, una propuesta y ni siquiera se nos dio respuesta, le solicitamos por
favor que de verdad nos dé respuesta para tenerlo por escrito.

Todo esto que usted ha manifestado es importante para el Cantón de Barva, la delegación
de la fuerza pública en el Cantón, en este momento tenemos una debilidad en
infraestructura y eso también nos pone vulnerables como seguridad, como hablaban los
vecinos ahora del distrito central y de todos los distritos.

Pero es importante saber que en una conferencia de prensa, en otra reunión, el Ministro
habló de la cartera de proyectos y entre la cartera de proyectos, el Ministro.
De seguridad, mencionó a Barva, entonces yo sé y se lo dije y se lo vuelvo a decir ahora, yo
sé que esto son voluntades políticas y sé que es una coyuntura política, me alegra mucho de
que usted se haya reunido con él, con doña Pilar, porque esto es una coyuntura política que
tenemos que impulsar en bien del Cantón al cual nosotros representamos, entonces ahí
vamos a estar muy atentos.

La Regidora Marlen Murillo Sánchez se excusa a la hora de la votación en aplicación del
Artículo 31. - Prohíbase al alcalde municipal y a los regidores: a) Intervenir en la discusión
y votación en su caso, de los asuntos en que tengan ellos interés directo, su cónyuge o algún
pariente hasta el tercer grado de consanguinidad o afinidad, la sustituye en la votación su
Regidor Suplente Sr. Francisco Víquez Gutiérrez.

ACUERDO NO. 307-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA
COMISIÓN DE SEGURIDAD PARA CONOCIMIENTO Y A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE
ANALICE LA SITUACIÓN Y BRINDE RESPUESTA A ESTE CONCEJO Y A LA UNIÓN
CANTONAL DE ASOCIACIONES DE DESARROLLO.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, FRANCISCO VÍQUEZ GUTIÉRREZ.
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Art. 10 Se recibe nota enviada por Comité Cantonal de Deportes Recreación de
Barva- CCDRB que a la letra dice:

(Copiado textualmente)
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ACUERDO NO. 308-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE APRUEBA LA MINUTA
DE LA ASAMBLEA DE NOMBRAMIENTO DE LOS REPRESENTANTES DE LAS
ORGANIZACIONES DEPORTIVAS Y RECREATIVAS ADSCRITAS AL CCDR BARVA.
EL CONCEJO MUNICIPAL RATIFICA EL NOMBRAMIENTO DE LA SEÑORA KARLA
GUTIÉRREZ FONSECA COMO REPRESENTANTE PROPIETARIA DE LAS
ORGANIZACIONES Y ASOCIACIONES DEPORTIVAS Y RECREATIVAS ANTE LA JUNTA
DIRECTIVA DEL CCDR BARVA Y LA SEÑORA MARÍA CLARA ZELEDÓN BARQUERO
COMO REPRESENTANTE SUPLENTE, EL NOMBRAMIENTO ES POR LO QUE RESTA DEL
PERÍODO.
SE LIBERA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN,
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea
tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad.
EL ACUERDO NO. 308-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO

JURAMENTACION DE LOS MIEMBROS NOMBRADOS COMO REPRESENTANTE DE LAS
ORGANIZACIONES Y ASOCIACIONES DEPORTIVAS Y RECREATIVAS AL CCDRB.

La presidenta municipal Licda. MONICA HERNANDEZ SEGURA procede con la
juramentación de los MIEMBROS NOMBRADOS COMO REPRESENTANTE DE LAS
ORGANIZACIONES Y ASOCIACIONES DEPORTIVAS Y RECREATIVAS AL CCDRB.
SEÑORAS:
KARLA GUTIÉRREZ FONSECA REPRESENTANTE PROPIETARIA
MARÍA CLARA ZELEDÓN BARQUERO REPRESENTANTE SUPLENTE
Artículo 194.-El juramento que deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto
en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente:
“¿Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la
República, y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino? -Sí, juro. -Si así lo hiciereis,
Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden."
AMBAS QUEDAN DEBIDAMENTE JURAMENTADOS

CAPITULO III
ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL

Art. 01 La presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente
asunto que a la letra dice:
Recordarles compañeros y compañeras que el próximo miércoles Dios mediante miércoles
28 de mayo tenemos sesión extraordinaria correspondiente al mes de mayo, el tema a tratar
será la exposición del síndico Luis Fernando Jara, con el diagnóstico del cantón del distrito
del cantón central de Barva (Copiado textualmente)

Art. 02 La presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente
asunto que a la letra dice:
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Aprovecho este espacio para comisionar a los compañeros Síndicos Inés Bogantes y José
Andrés Hernández, que están en la sesión ampliada del Concejo de Distrito, por lo tanto,
están Comisionados
La regidora suplente Lucía Ramírez queda justificada su ausencia porque se encuentra
fuera del país. (Copiado textualmente)

Art. 03 La presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente
asunto que a la letra dice:
Voy a aprovechar para convocar a la Comisión de Seguridad el miércoles 28, posterior a la
sesión del Concejo.
(Copiado textualmente)

CAPITULO IV
ASUNTOS ALCALDÍA MUNICIPAL

Art. 01El Lic. Jorge Acuña Prado alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra
dice:

(Copiado textualmente)
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ACUERDO NO. 309-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y LA TRASLADA A LOS
VECINOS DE CALLE BARRANTES PARA SU CONOCIMIENTO.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ

Art. 02El Lic. Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra
dice:

(Copiado textualmente)
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ACUERDO NO. 310-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA AL CONCEJO
DE DISTRITO DE SANTA LUCÍA PARA SU CONOCIMIENTO.
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ

Art. 03 El Lic. Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra
dice:

(Copiado textualmente)
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ACUERDO NO. 311-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE APRUEBA LA AYUDA
TEMPORAL PRESENTADA EN EL OFICIO MB-DGS-020-2025 Y SE TRASLADA AL
DEPARTAMENTO DE GESTIÓN SOCIAL PARA QUE PROCEDA COMO CORRESPONDA AL
RESPECTO.
AYUDA TEMPORAL APROBADA Y TRASLADADA
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea
tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad.
EL ACUERDO NO. 311-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO

Art. 04 El Lic. Jorge Acuña Prado alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra
dice:
Iba a tocar precisamente la reunión que tuve con la señora diputada doña Pilar Cisneros y
que hablé con el señor ministro, lo voy a invitar al Concejo Municipal, voy a tener una
reunión con él para que nos dé un informe del tema de seguridad, porque somos aliados, la
Policía Municipal de Barva es un auxiliar de la función policial y que se comprometa con
nosotros con alegación lo que hablamos por teléfono, este y también el otro tema que
quiero informar, voy a presentar también un informe del dato actualizado que tenemos al 24
de mayo del 2025, o sea hace 2 días.
La incidencia delictiva en Barva sigue disminuyendo, por supuesto, el crimen es una
situación país, pero según los datos que me pasa el compañero aquí que maneja las
estadísticas, agradezco el oficial que me pase la información del primero de enero del 2024
al 24 de mayo del 2025 tuvimos una disminución del 46.6%.
Pasamos de 118 delitos o incidencias, a tener 63 incidencias, una disminución por
kilómetro cuadrado de 1 punto, ya les digo, 1.3 por cada kilómetro cuadrado, seguimos
disminuyendo la delincuencia, el cantón de Barva, un trabajo de la Policía Municipal de la
fuerza pública pero si hay oficiales que son dedicados y trabajamos de una forma
estratégica y táctica, y con eso hago su anuncio la gente nos pregunta, hay número de
teléfono, no hay número de teléfono, el número de teléfono es el 911, ese es el número de
la incidencia a nivel país, ni la Policía Municipal de San José, que es la más grande del país
tiene un número, pero siempre reportan al 911.
La Policía Municipal de Barva trabaja de una forma táctica vamos a hacer una campaña de
seguridad ciudadana, pronto la van a ver, donde vamos a poner diferentes mecanismos de
comunicación, pero para hacer denuncias confidenciales.
La Policía Municipal de Barva trabaja y hace un esfuerzo enorme de atacar focos. No
podemos atacar todo, pero hemos dado golpes que espantan al criminal
Sí les voy a decir cuáles son las incidencias, que cuesta mucho disminuirla y es la tacha y
roba vehículos. ¿Por qué? Porque cuesta disminuirla, porque el modus operandi de estos
grupos criminales se mueven hoy estamos en Cartago, mañana en Alajuela y nos vamos
para Heredia.
Los policías y con eso termino, yo sé que les exijo mucho, pero ellos responden y estamos
trabajando muy bien vamos en esa línea, queremos fortalecerlo aún más en el presupuesto
2026 queremos tener más policías municipales, pero esto va de la mano el crecimiento
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económico que la municipalidad va teniendo, recaudando, mejorando los impuestos,
pagando los impuestos municipales para poder ir teniendo más recursos, porque antes no
había esas posibilidades.
La presidenta municipal Licda. Mónica Hernandez Segura menciona:
Es importante compañeros y compañeras síndicos que lleven esta información que don
Jorge
A dado a sus comunidades, porque la gente muchas veces ignora o no quieren ver, y
también es trabajo de ustedes como Concejo de distrito, como Lideres los grandes líderes
de las sus comunidades puedan incentivar para que se pague el agua, para que se paguen los
impuestos y de esa manera pueda este continuar creciendo.
(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 312-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME SE TRASLADA AL
CONCEJO EN PLENO PARA SU CONOCIMIENTO
INFOME RECIBIDO Y TRASLADADO
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ

CAPITULO V
INFORMES

Art. 01 La COMISIÓN DE NOMBRAMIENTOS presenta el siguiente informe que a la
letra dice:
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(Copiado textualmente)

ACUERDO NO. 313-2025
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME, NOMBRA Y JURAMENTA
AL SR SERGIO MIRANDA OSES PORTADOR DE IA CÉDULA DE IDENTIDAD 1-0793-0774
COMO FISCAL TITULAR, NOMBRA AL SR JORGE LUIS RODRÍGUEZ DELGADO PORTADOR
DE LA CÉDULA 4-0170-0113 COMO FISCAL SUPLENTE ESTO ANTE LA NORMATIVA
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ACTUAL CON LAS MODIFICACIONES REALIZADAS AL REGLAMENTO Y SE TRASLADA AL
COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BARVA PARA SU CONOCIMIENTO.
NOMBRAMIENTOS APROBADOS Y TRASLADADOS
VOTACIÓN UNÁNIME
(5 VOTOS)
VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARÍA DE LOS
ANGELES OROZCO CHAVARRÍA, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE
ZAMORAMONTERO, MARLEN MURILLO SÁNCHEZ
La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea
tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad.
EL ACUERDO NO. 313-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO

JURAMENTACION DE LOS MIEMBROS NOMBRADOS PARA EL PUESTO DE FISCAL
PROPIETARIO Y SUPLENTE AL CCDRB.

La presidenta Municipal Licda. MONICA HERNANDEZ SEGURA procede con la
juramentación de los MIEMBROS NOMBRADOS PARA EL PUESTO DE FISCAL
PROPIETARIO Y SUPLENTE AL CCDRB.
SEÑORES:
SR SERGIO MIRANDA OSES FISCAL TITULAR.
SR JORGE LUIS RODRÍGUEZ DELGADO FISCAL SUPLENTE
Artículo 194.-El juramento que deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto
en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente:
“¿Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la
República, y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino? -Sí, juro. -Si así lo hiciereis,
Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden."
AMBOS QUEDAN DEBIDAMENTE JURAMENTADOS

CAPITULO VI
MOCIONES

NO SE PRESENTAN MOCIONES

CAPITULO VII
ASUNTOS DE REGIDORES Y SÍNDICOS

Art. 01 La Regidora Marlen Murillo presenta el siguiente asunto:
Es para convocar a la Comisión de Gobierno y administración para este 28 a las 14:00 H de
la tarde, aquí en el Concejo, ahí yo de igual les mando en el chat de la de la Comisión
(Digitado conforme a la grabación)

Art. 02 El Regidor Gabriel Chávez presenta el siguiente asunto:
Convocarles y recordarle a la sesión de la Comisión de Cultura a realizarse en esta sala el
miércoles a las 15:00 H de la tarde.

CAPITULO VIII
CONTROL POLÍTICO
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NO SE PRESENTAN ASUNTOS DE CONTROL POLITICO

Al ser las 18: 13 pm se da por concluida la Sesión Municipal.

Licda. Mónica Hernández Segura Licda. Mercedes Hernández Méndez
Presidenta Municipal Secretaria Municipal

-----------------------------------------------------ÚLTIMA LÍNEA---------------------------------------------------------


	Acta de la Sesión Ordinaria 29-2.025
	REGIDORAS Y REGIDORES PROPIETARIOS
	SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES
	AUSENTES

	ALCALDE  MUNICIPAL
	PRESIDE                                           
	Licda. Mónica Hernández Segura                    

	ORDEN DEL DÍA

	NO SE PRESENTAN ASUNTOS DE CONTROL POLITICO
	Al ser las 18: 13  pm se da por concluida la Sesió


